

# 美国超级龙卷风级别调至最高

## 死亡人数大幅下调至24人



美国国家气象局5月21日表示,5月20日横扫俄克拉荷马州摩尔镇的超级龙卷风属于最具破坏性的EF-5级,这比之前宣布的EF-4级提高了一级。州法医部门将这场龙卷风灾害造成的死亡人数由91人大幅下调到24人,其中包括9名儿童,此外该龙卷风还造成至少237人受伤。

## 属于最具破坏性

美国国家气象局称,出现在俄克拉荷马州摩尔镇的龙卷风时速达到每小时320公里至336公里,龙卷风宽度为2公里,破坏线路长达27公里,属于极具破坏性的风暴。该局发言人表示,根据破坏评估小组对地面的视察,气象局把这次龙卷风的级别由第二强EF-4级升为最高级别的EF-5级。

气象专家表示,在经历近1年稳定期后,

此次龙卷风以更强劲威力再度来袭,这印证了目前龙卷风发生的天数减少但破坏力却与日俱增的趋势。当天官方在龙卷风到达前16分钟发布了预警,这个速度已经比正常的8到10分钟要快了不少,但仍难以避免给当地带来重创。美国众议院科尔表示,在EF-4和EF-5级的龙卷风面前,如果没有做好防护措施,结果无疑是相当严重的。

## 重复计算遇难者

俄克拉荷马市法医办公室的行政负责人埃利奥特5月21日上午对外表示:“目前为止死亡人数确认是24人”。她认为一些遇难者被重复统计,导致死亡人数被高估。

最初,官方公布死亡人数是51人,其中

包括20名儿童。随后,埃利奥特在接受美国媒体采访时称,又发现40具遗体,已经造成91人死亡。

埃利奥特解释早先对死亡人数作了过高估计,因为信息来源混乱。

## 损失超十亿美元

美国总统奥巴马5月20日宣布俄克拉荷马为重灾区,并且命令联邦救援机构全力救助当地居民。

摩尔市长刘易斯表示,当地目前已经是一片废墟,没有一栋完整建筑,灾后重建的难度很大。

俄克拉荷马州保险业监理专员约翰·多克说,这次龙卷风给当地带来的财产损失甚至可能超过2011年发生在密苏里州乔普林的龙卷风,那次巨型龙卷风共造成161人死亡,是美国历史上损失最惨重的龙卷风。

(据《新民晚报》)

反映

## 习近平就俄克拉荷马州遭受严重风灾向奥巴马致慰问电

据新华社北京5月22日电 国家主席习近平21日致电美国总统奥巴马,就美国俄克拉荷马州遭受严重龙卷风灾害并造成重大人员伤亡及财产损失,向美国政府和

人民表示深切同情和诚挚慰问。

同日,国务委员杨洁篪、外交部长王毅也分别向美国国务卿克里致慰问电。

## 汽车重叠、屋顶不见

当地电视台KFOR的航拍画面显示,龙卷风就像一双大手,从地面抹过,留下一片光秃秃的废墟。基本没有建筑能够抵挡龙卷风的威力,大多建筑的屋顶不见踪影,一些汽车重叠在一起,一些汽车被飞来的巨石或者门板砸中,完全变形。

蒂法尼·斯隆斯贝里告诉美联社记者,

她在龙卷风到来时接到母亲的电话。“她在电话里喊,‘救命,救命,我不能呼吸了,我的房子压着我’。”斯隆斯贝里随即赶往母亲住处。庆幸的是,她的母亲被救出,由于割伤和淤青入院接受治疗。一些当地官员说,龙卷风袭击导致燃气管道外露,可能在灾后造成安全威胁。

目击



一个被救出的男孩儿在呼喊亲人

## 马匹、墙板到处乱飞

5月20日下午3时左右,俄克拉荷马城南部穆尔市遭遇龙卷风袭击。美国国家气象局说,这次龙卷风级别为EF-4,意味着风速大约为每小时267公里至322公里,强于5级飓风。一段视频显示,黑色的龙卷风在绿地上缓慢行进,伴随黑云搅动,木块、雨篷和玻璃在街道飞散。

克里斯·卡尔弗特在大约1.6公里外目睹龙卷风肆虐。“我离得足够近,可以听到它的声音。那是一种低沉嘶吼,墙板和各种建

筑材料随着它旋转。”龙卷风来袭时,兰度·海特在穆尔一处马场。他裸着上身、满身泥土地接受美国有线电视新闻网采访时说:“那就像电影《龙卷风》中情形,马匹等东西到处乱飞。”

美国国家气象局的一幅图像显示,这次龙卷风在纽卡斯尔西部形成,穿过加拿大河,下午3时左右进入俄克拉荷马城西南远郊的乡村地区。当它到达穆尔市时,恰好从市中心穿行而过。

藏身

## 有人躲浴缸、有人钻冰箱

伊丽莎白在龙卷风刚开始形成的时候正在开车上班的路上,看到形势不妙,她立刻掉头回家——为了救出她的爱犬。最后,伊丽莎白幸运地在龙卷风到来之前及时赶回,她把爱犬抱紧在怀里躲进了家里的浴缸中,最

后人和狗都幸存下来。

救援人员发现,不少人在龙卷风来袭时躲到了冰箱里。人们在一个大冰箱中发现一名7岁孩子和他的母亲,但两人已经丧生,一家医院的一些医生则跳进一个冷柜而幸免于难。

## 老师用身体护住六名学生

辛西娅·洛是广场小学一年级的教师。这位教师在龙卷风袭击时,在学校洗手间里趴在6名学生身上试图保护他们,自己却被下落物砸中重伤入院。辛西娅的感人事迹首先受到这6名学生家长的由衷赞

誉。她保护的6个孩子中,其中一个的母亲在接受电视台采访时大力赞扬了这名教师:“辛西娅是个了不起的老师!她在龙卷风摧毁学校时用血肉之躯给孩子们竖起了一道保护屏障。”

灾难

## 新的龙卷风很可能还来

俄克拉荷马州州长玛丽·法林说:“我们估计,这些风暴还会继续在俄克拉荷马州周围形成。”美国国家气象局确认,俄克拉荷马城附近新龙卷风形成的可能性相当高。

俄克拉荷马州位于宽阔平原之上,容易在冷热空气交汇时遭遇龙卷风。俄克拉荷马城附

近地区更是位于“龙卷风谷”中,时常遭受风暴袭击。只是,龙卷风大多在人烟稀少的地方形成并消散。这一次,龙卷风“借道”人口稠密地区,造成重大伤亡。美国国家海洋和大气管理局官员威廉说:“不幸的是,我们最担心的事情今天发生了。这还没有结束。”(据《北京晚报》)